
ver.di – Ortssenior*innengruppe 
Friedrichshain-Kreuzberg 

 
 

NIEDERSCHRIFT  

über die konstituierende Vorstandssitzung am 7. Juni 2022  
 
Beginn:       11:00 Uhr 
Ende:          13:00 Uhr 
Ort:               Köpenicker Straße 30, Raum 6.04 
Anwesend:   Annie Axnick, Daniel Bühler, Renate Horn, Claus Lock 

 
 
TAGESORDNUNG 
 
TOP 1: Genehmigung der Tagesordnung  
TOP 2: Vorstellungsrunde  
TOP 3: Genehmigung/Ergänzung des Protokolls zur Sitzung vom 17.03.2022  
TOP 4: Wahl der/des Vorsitzenden und Stellvertreter*in der OSG-FK, Geschäftsverteilung  
TOP 5: Beschluss über die Geschäftsordnung: 
TOP 6: Aktivitäten, Themen, Termine 
 
 
Zu 1 
  
Die Tagesordnung wird genehmigt. 
 
Zu 2 
 
Die Teilnehmer stellen sich vor: Claus Lock ist seit der Gründung Ver.di hauptamtlich für die 
Abteilung Senioren zuständig. Daniel Bühler berichtet, dass er bei einer großen Versicherung 
gearbeitet habe und anschließend nach seinem Vorruhestand noch freiberuflich als Mediator 
tätig war. Er sei ebenfalls seit Ver.di-Gründung Gewerkschaftsmitglied und sei dort in 
verschiedenen Gremien tätig. Darüber hinaus ist er seit seiner Verrentung auch bei weiteren 
Institutionen (AWO, SPD, Osteuropa-Verein, Bezirksseniorenvertretung) ehrenamtlich 
engagiert. Aus gesundheitlichen Gründen muss er jetzt jedoch ein bisschen kürzer treten und 
wolle sich künftig nur noch bei Ver.di, insbesondere auch als Konfliktberater ehrenamtlich 
engagieren. Er wurde am 17. März in den Vorstand der Ortsseniorengruppe gewählt. 
Anneliese Axnick war in ihrem beruflichen Werdegang im Gartenbereich des öffentlichen 
Dienstes tätig. Renate Horn war beruflich zuletzt Schreibkraft in der BVG. Sie ist seit mehreren 
Jahren im Bereich der OSG-FK als Vorstandsmitglied und Schriftführerin tätig. 
 

Zu 3 

Daniel mahnt die Anlage (Rechenschaftsbericht) zum Protokoll vom 17. März (Wahlen) an. 
Claus Lock erklärt, dass wir dieses nicht verteilen und nicht kommentieren müssen. Nach 
Zusage, dass der Jahresbericht nachgereicht wird, wird das Protokoll einstimmig genehmigt. 
Weiterhin beschwert sich Daniel, dass er vom Termin der 1. Vorstandssitzung nichts wusste, 
weil er keine Einladung, bzw. keine Antwort vom Claus Lock erhalten habe. 

 

 



__________________________________________________________________________________________ 

Vorstand: Daniel Bühler -Vorsitzender-, Renate Horn, Anneliese Axnick  

V. i. S. d. P.: Claus Lock, ver.di Landesbezirk Berlin-Brandenburg, Köpenicker Str. 30, 10179 Berlin 

 

Zu 4 

Daniel Bühler wird zum Vorsitzenden, Anni Axnick und Renate Horn zur Stellvertreterinnen 
gewählt. Jedes Mitglied vertritt das andere bei Verhinderung. Renate Horn erklärt sich bereit, 
weiterhin als Schriftführerin der OSG-FK tätig zu sein. Daniel Bühler wird mit Unterstützung 
der Gruppe Silberstreif (Leitung Heidi Smolarz) die Öffentlichkeitsarbeit / Internetpräsenz / 
Socialmedia / Digitalisierung / IT und Anni Axnick die Aufgabe des Kassenwarts übernehmen. 
Wir können über ein Jahresbudget in Höhe von 850,00 € verfügen. 

 

Zu 5  

Wir beschließen jeden Monat (immer am 1. Dienstag im Monat, um 11:00 Uhr) eine 
Vorstandssitzung stattfinden zu lassen und 1x im Vierteljahr eine Mitgliederversammlung 
einzuberufen. Bei Verhinderung der Teilnahme an Sitzungen ist Abmeldung erforderlich. Die 
Kommunikation innerhalb des Vorstands und auch mit den Mitgliedern erfolgt künftig 
grundsätzlich per eMail. Dazu muss bei der nächsten Mitgliederversammlung noch eine 
schriftliche Einverständniserklärung eingeholt werden. Daniel erklärt, dass er für eine offene, 
direkte und Transparente Kommunikation einstehen wird. Von besonderer Bedeutung ist auch 
eine sehr gute Vernetzung (Inner- und außerhalb von Verdi). 

 

Zu 6 

Aktivitäten, Themensammlung (Brainstorming) 

 

- Deutsches Spionagemuseum 

- Synagoge Fraenkelufer  

- Bundestag, Reichstagskuppel  

- Seniorengerechte Einrichtungen  

- Bezahlbare Wohnungen  

- Einladungen an Pflegestützpunkt-Mitarbeiter*innen  

- Patientenvollmach/Worsorgevollmacht  

- Einladung an Bezirksseniorenvertreter*innen 

- Referenten anfragen  

 

Termine: 

Nächste Mitgliederversammlung im September  
 
Vorsitzender                                                                                            Schriftführerin  

                                                                                            
Daniel Bühler                                                                                           Renate Horn    


